



## 内江2024年春运交通运输安全生产督查工作方案出台

# 奋战40天，护航回家路

本报讯(内江日报全媒体记者 蒋小琴)1月29日,记者从内江市春运工作专班办公室获悉,按照交通运输部、应急管理局有关工作部署,内江市制定了《2024年春运交通运输安全生产督查工作方案》(简称《方案》),全力做好2024年春运交通运输安全生产工作。

据了解,2024年春运从1月26日开始,至3月5日结束,共40天。

《方案》围绕春运,制定了市级综合督导、行业专业指导和属地自查督查安排。

从1月26日至2月5日,由交通运输局派出6个督查工作组,对各县(市、区)开展公路水路行业春运安全督查。春节期间,局属单位要通过现场检查、电话问询、视频查看等方式,定量对本行业领域重点部位、风险环节和关键点位开展抽查。

从1月26日起至春运结束,开展行业专业指导和属地自查督查。局属单位要依职责开展所负责行业领域的全覆盖业务指导,重点突出传达贯彻落实上级精神、全员安全责任落实、重大安全风险防范、隐患排查整治、从业人员教育培训等。各县(市、区)交通运输局按照要求,对本辖区本领域春运交通运输安全生产自查,并将自查工作贯穿春运全过程。

《方案》确定了春运工作安排部署情况、安全生产责任落实情况、安全风险隐患排查治理情况、安全生产工作开展情况、公众出行服务保障情况、交通物流保通保畅情况、开展执法监管工作情况、做好应急处置准备情况八项检查内容。

《方案》还要求,督导检查采取暗访和明察相结合的方式,以暗访为主,遵循“四不两直”“双随机”等原则,通过查资料(台账)、问询谈话及实地突击检查等多种形式,确保“见人见事、见行见效”。对检查中发现的问题,将进行通报,促进全市交通运输行业安全生产,确保春节期间交通运输安全稳定。

## 资中县公民镇葛麻寺村： 引领乡风文明“六净六顺”优秀家庭获奖励



村民领取奖品

◇内江日报全媒体记者 姜晓凤 文/图

1月24日,寒冬,小雨淅沥,记者走进资中县公民镇葛麻寺村。这天,由内江市金融工作局、资中县财政局、资中县供销社等帮扶部门联合组织的“我们的节日”2024年春节民俗活动在村里举行。

活动的第一个环节,是奖励农村面貌改善行动“六净六顺”工作优秀家庭。村委会门前,洗衣液、毛巾、围裙、春联、

福字等奖品整齐排列,130多户获奖村民依次上前领取“荣誉”。

在实施农村面貌改善行动之后,葛麻寺村这个昔日不起眼的小村落,经历了一场美丽的蜕变。通过实施“六净六顺”等措施,打造整洁有序的农村环境早已成为全村人的共识。

3组村民简叔仙平日里爱卫生,房前屋后总是打扫得干干净净。她说,打扫好房前屋后的卫生本来就是自己该做的,村里还给奖励,自己更应该做得更好。

驻村“第一书记”张致诚表示,村里通过评选“六净六顺”工作优秀家庭,不仅树立了良好的榜样,更激发了村民参与环境整治的积极性。如今,家家户户都注重打造美丽庭院,村里的环境卫生得到显著改善。

为进一步关爱村民健康,提高生活质量,葛麻寺村还邀请了志愿者团队到村开展义剪、义诊活动。寒冬时节,志愿者们为村民们理发、检查身体,送上了一份份暖心的关怀。

与此同时,为让村民更好地了解国家政策,葛麻寺村还组织了政策宣讲活动,为村民们提供政策指导。

3组村民黄俊前几天劳动时不慎扭伤了腰,在家休息了两天仍不见好。听说村里来了内江的医生,她来到村委会,请医生诊治。

“太好了,大医院的医生到门口来了,我们方便得多了。”拿到医生给她开的药单,黄俊连连道谢。

据了解,葛麻寺村由原葛麻寺村、奚家冲村、五凤桥村、高峰山村合并而成,面积约7平方公里,辖13个村民小组,有1320户、3922人。2014年被识别为省级贫困村,2018年退出贫困村,2021年被四川省委农村工作领导小组办公室明确为乡村振兴重点帮扶村。

内江市金融工作局帮扶人员介绍,在农村面貌改善行动中,葛麻寺村全员行动,村民们还主动开展结对互助,帮助其他村民共同做好户属设施改造、残垣断壁整治、清杂去乱等,引导更多村民养成良好卫生习惯,乡风文明进一步深化,淳朴民风得到彰显,展现出新时代乡村振兴的崭新风貌。

新春的祝贺和亲切慰问,并为农民工代表送上慰问金和温暖大礼包,勉励大家持续发扬吃苦耐劳、勇于奉献的精神,为全区经济发展作出贡献。

内江经开区总工会相关负责人表示,工会始终是广大农民工的坚强后盾。区总工会将持续开展“送温暖”活动,不断丰富活动内容,将“温暖”送给更多职工群体,让大家都能感受到工会大家庭的温暖和关怀。

## 内江经开区： 关爱农民工 新春送温暖

本报讯(刘思瑶 内江日报全媒体记者 黄薇茜)1月26日下午,内江经开区总工会和区就业和社会保障局前往四川锦熙隆建筑工程有限公司、四川旭超建筑工程有限公司项目

工地,开展“送温暖”关爱农民工活动,传递党委政府和工会组织对农民工朋友的关爱和问候。

活动现场,慰问组向农民工朋友们致以

## 2024“万福迎春·墨润校园”主题惠民活动： 弘扬传统文化 书法家们深入校园送“祝福”

本报讯(内江日报全媒体记者 王斌)1月28日,内江市文化馆、内江市书法家协会2024“万福迎春·墨润校园”主题惠民活动在东兴区小央美雨禾美术学校举行,书法家们以墨寄情,将新春祝福送给该校的师生和社区居民。

“万物呈祥荣盛世,九龙献瑞庆良辰”“处处欢声辞兔岁,家家灯火庆龙年”……书法家们挥毫泼墨,写下满载祝福的春联和福字。

“叔叔的字写得真好,我也要好好学习写字,传承好中华优秀传统文化。”学生罗楠曦拿着墨香扑鼻的春联开心地说。

据了解,该活动旨在传承弘扬中华优秀传统文化,展示书法艺术魅力,丰富甜城节日文化,满足人民群众对精神文化生活需求。



“送福”进校园



水口村花菜喜获丰收

## 威远县向义镇水口村： 精品蔬菜乘上“冷链物流” 销往全国

本报讯(内江日报全媒体记者 袁亮)眼下,正是花菜成熟期。1月26日,在威远县向义镇水口村的花菜地里,白白的花菜簇拥在绿叶间,一辆辆货车来回穿梭,将村民们刚摘下的花菜运往村口的精品果蔬冷链集配中心分拣,然后再发往东北、华北地区。

“今年花菜的质量好,市场需求大,每天大概有3万斤的销量。”种植大户李玉香欣喜地表示,她加入了上水口果蔬种植农民专业合作社,在水口村流转了300余亩土地轮种蔬菜,“从1月初就开始采摘,为了保证新鲜度,每天都有40多名村民在基地里整理、打包。”

水口村党总支书记刘念介绍,近年来,水口村大力发展精品蔬菜种植,通过流转土地将土地集中起来,已形成规模化、标准化的种植模式,同时依托上水口果蔬种植农民专业合作社,优化了产业结构,扩大了产业辐射面积。

去年,水口村又充分把握农村面貌改善的契机,进一步推进蔬菜种植规模和发展育苗产业。目前,有200余户农户加入合作社,辐射范围涵盖向义、新店、界牌等镇,带动周边3000余户村民种植,仅水口村就有七成以上的土地种植了蔬菜,面积约2800亩。

为提升产业的综合效益和市场竞争能力,水口村还推行精品战略。引进优质品种,推广先进的种植技术和管理经验,确保每一棵蔬菜都达到绿色、无公害的标准。同时,完善的冷链物流体系及精品果蔬冷链集配中心,让新鲜采摘的蔬菜及时得到保鲜处理,然后通过冷链物流发往全国各地。“这种冷链物流模式不仅保证了蔬菜的新鲜度和质量,还扩大了产品的销售半径和市场覆盖率。”刘念说。

水口村花菜丰收的背后,是当地农业产业的转型升级和农民增收致富的喜人成果。通过优化产业结构、加强品牌建设、推广绿色生态种植等举措的落实,水口村已经成为精品蔬菜产业发展的一个缩影。展望未来,水口村将继续加大精品蔬菜产业的扶持力度,推动全村农业向更高质量、更高水平迈进。